Р Е З Ю М Е ЗА НАПРЕДЪКА НА БЪЛГАРИЯ ПО ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА СПЕЦИФИЧНИТЕ ПОКАЗАТЕЛИ В ОБЛАСТТА НА СЪДЕБНАТА РЕФОРМА И БОРБАТА СРЕЩУ КОРУПЦИЯТА И ОРГАНИЗИРАНАТА ПРЕСТЪПНОСТ

януари-февруари 2013 г.
За отчетния период в работата по показателите на Механизма за сътрудничество и оценка отбелязваме внесеното чрез СГС искане до ВКС  за възобновяване на наказателното производство, водено срещу Марио Николов, Людмил Стойков, Мариана Николова, Анна Шаркова, Иван  Иванов и Валентин Ангелов за участие в организирана престъпна група и пране на пари. 

На 28.01. СГП привлече в качеството на обвиняем Стойчо Ненков – прокурор от Апелативната прокуратура – София, по вече образувано от СГП наказателно производство срещу него. Той е обвинен за това, че като орган на власт е осуетил наказателното преследване срещу Марио Николов и Людмил Стойков – подсъдими по дело на Софийския апелативен съд. Спрямо обвиняемия е взета мярка за неотклонение „парична гаранция “ в размер на 5000 лв. Стойчо Ненков е отстранен от длъжност от ВСС.
На 15.01. Окръжен съд – Варна постанови присъди срещу престъпната група /т.нар. „Фирмата”/ на бившия общински съветник Иван Славков, създадена за наркоразпространение, склоняване към проституция, пране на пари и трафик на хора. Съдът призна за виновни петимата подсъдими за участие в организирана престъпна група, като на ръководителя на групата Иван Славков е наложено наказание от 10 г. лишаване от свобода.
С присъда на Софийски градски съд от 15.02. Евелин Банев-/Брендо/ беше признат  за виновен по две обвинения за изпиране на пари. В полза на държавата беше отнет предмета на престъплението в размер на 21 785 305.82 лв. и на подсъдимия беше наложено най-тежкото от определените наказания, а именно „лишаване от свобода” за срок от 7 години и 6 месеца, като към него бяха присъединени  наказанията глоба в размер на 30 000  лв.  и  лишаване от правото да заема длъжност в управителни и  надзорни органи, както и да упражнява търговска дейност за срок от 9 години, считано от влизане в сила на присъдата.
С присъда на Старозагорския окръжен съд бившият кмет на гр. Сливен  беше признат за виновен за съзнателно сключена неизгодна сделка и за опит за принуда. Наложено му е наказание 2 години лишаване от свобода, като към него е присъединено допълнителното наказание: лишаване от правото да заема административно - управленска длъжност - длъжността „кмет на населено място” за срок от 3 години.
Към ВСС бе сформиран Граждански съвет – в състава му са включени 17 професионални и неправителствени организации. Съгласно приетите Правила за действие заседанията му се съпредседателстват от член на ВСС и от представител на членуващите организации.    
Показател 1: Да се приемат конституционни промени, които да отхвърлят всякакво двусмислие относно независимостта и отчетността на съдебната система
Планови проверки на Инспектората към ВСС:

През отчетния период са изготвени заключителните актове от извършените комплексни планови проверки: 
· на дейността на РП – Чепеларе и ОП – Хасково;

· по наказателни дела на дейността на РС - Пловдив, РС – Асеновград, РС - Първомай и РС – Карлово;

· по граждански и административни дела в РС - Панагюрище, РС – Пещера, РС - Велинград, РС – Мадан, РС – Девин и Административен съд - Кюстендил. 
Заключителните актове от всички проверки са изпратени на проверяваните органи и ВСС. За констатираните пропуски в работата на проверяваните органи на съдебна власт ИВСС е дал конкретни препоръки. 
През февруари бяха извършени комплексни планови проверки по граждански дела в ОС и РС – Сливен и комплексна планова проверка в РП - Сливен. Предстои изготвянето на заключителните актове от проверките.

Тематични проверки на Инспектората към ВСС:

През януари беше изготвен акт за резултатите от тематична проверка за дейността на ОП-Кърджали и ОП-Хасково по наблюдаваните през 2011 г. досъдебни производства, образувани и водени за престъпления против паричната и кредитната система и против финансовата, данъчната и осигурителната система и тематична проверка за дейността на РП-Кърджали и РП-Хасково по наблюдаваните през 2011 г. досъдебни производства с предмет на престъпление недвижими имоти. Заключителният акт от проверката е изпратен на проверяваните органи, на административните ръководители на ОП-Кържали, ОП-Хасково, АП - Пловдив и на ВСС.

През отчетния период е получена информация от ОП – Смолян и ОП – Пловдив за предприети от тях действия за изпълнение на препоръките от извършената тематична проверка по наблюдаваните през 2011 г. досъдебни производства, образувани и водени за престъпления против паричната и кредитната система и против финансовата, данъчната и осигурителната система. 
Проверки по сигнали, извършени от Инспектората към ВСС:
През периода в ИВСС са постъпили общо 281 сигнала. Приключила е работата по 210 сигнала, включително останали и от предходния период. От тях със становище след предварително проучване – 190, с акт – 6 и изпратени по компетентност на други органи – 14.

При проверките от ИВСС по конкретни сигнали са констатирани нарушения, за отстраняването на които са дадени 31 препоръки на съответните административни ръководители. 

            През отчетния период ИВСС е отправил  сигнал до председателя на ОС - Ловеч по повод проверка по сигнал относно незаконосъобразно събиране на допълнителна такса от ОС-Ловеч по молби за издаване на удостоверения за актуално състояние на сдружения с нестопанска цел, респективно удостоверения за ликвидация. ИВСС е уведомен от председателя на ОС - Ловеч, че сигналът е разгледан и са отстранени допуснатите нарушения.

Мониторинг върху дейността на административните ръководители за организацията и управлението на делата

     
През януари и февруари е получена информация от 36 органа на съдебна власт за предприетите действия в изпълнение на препоръките от плановите проверки по:

· граждански и административни дела от Административен съд – Ямбол, Административен съд – Сливен, ОС-Пазарджик, РС- Раднево, РС – Ардино, ОС – Кърджали, РС - Момчилград, РС –Велинград, РС-Златоград, РС, РС – Кърджали, Административен съд – Кюстендил, РС-Пещера, ОС и РС - Смолян, РС – Мадан и РС – Пазарджик

·  по наказателни дела от ОС – Смолян, ОС – Пловдив, РС – Мадан, РС – Златоград, РС – Карлово, РС – Асеновград и РС – Първомай
·  от прокуратури – РП и ОП - Хасково, РП – Пловдив, ОП и РП – Смолян, РП-Чепеларе, РП-Харманли, РП-Мадан, РП-Девин, ОП - Пловдив, РП – Златоград, РП - Димитровград.
Актовете на ИВСС се обсъждат от всички магистрати, което е обективирано в протоколи от общи събрания. Административните ръководители изготвят заповеди и разпореждания в изпълнение на препоръките и следят за тяхното изпълнение.

Дейност на новото звено към ИВСС за разглеждане на жалби срещу нарушаване на правото на разглеждане и решаване на делата в разумен срок:
През отчетния период в Инспектората са постъпили общо 53 заявления по Глава Трета "а" от ЗСВ срещу нарушаване правото на разглеждане и решаване на делото в разумен срок. 

След извършена от ИВСС проверка са изготвени 24 констативни протокола и са изпратени на министъра на правосъдието, на основание чл. 60 д от ЗСВ, заедно със заявленията и всички постъпили към тях документи.

Виж: Приложение № 2 "Доклад за дейността на Инспектората към Висшия съдебен съвет (ИВСС), януари-февруари 2013 г.”
Показател 2: Гарантиране на по-прозрачен и ефективен съдебен процес. Докладване за въздействието на новите закони, преди всичко върху досъдебната фаза

Уеднаквяване на съдебната практика:

През отчетния период ИВСС е изпратил сигнал до председателя на ВКС по повод констатирана противоречива съдебна практика на ВКС по чл. 92 от Закона за собствеността, а именно по въпроса „Кой е собственик на площите от сградата, надхвърлящи обема на правото на строеж, които не могат да се обособят като самостоятелен обект съобразно строителните правила и норми?”
Работа по делата от особен обществен интерес:
След закриването на Комисията по изпълнение мерките за организация работата по делата от особен обществен интерес в органите на съдебната власт (КИМОРДООИ) с приетия на 11 октомври 2012 г. Правилник за организация на дейността на ВСС и неговата администрация, функциите й преминават към комисия „Международна дейност” на ВСС. В тази връзка, на свое заседание, проведено на 23.01., Комисията взе решение списъците на делата от особен обществен интерес да бъдат актуализирани. Въз основа на актуализираната информация, ще бъде изготвен и анализ на проблемите по хода на делата от особен обществен интерес и изпълнение на препоръките на ВСС от предишни анализи, като при нужда ще се проведат и срещи по апелативни райони.
Укрепване на административния капацитет: 

В изпълнение на работния си план за 2012 г. сектор „Криминологични изследвания” към ВКП изготви Криминологичен анализ на престъпността за 2011 г. Анализът цели, въз основа на извършеното измерване и сравняване на състоянието, структурата, динамиката и концентрацията на престъпността и разследванията по региони, да подпомогне ръководството на ПРБ при формирането на политиката и определянето на приоритетите при изпълнението на основните ѝ функции.
В ПРБ беше въведена Процедура за докладване от страна на съдебен служител за нарушения на Етичния кодекс, извършени от неговия непосредствен ръководител. С нея се установяват ред и правила за докладване от страна на съдебните служители на незаконосъобразни разпореждания и нарушения на Етичния кодекс от страна на непосредствения ръководител на служителя и на административни слабости, пропуски и нарушения, които според служителя създават предпоставки за корупция, измами и нередности.
Обучение на магистрати:

   
   През януари в НИП са проведени 5 обучения с 81 участници - 17 съдии, 29 кандидати за младши прокурори, 1 младши прокурор, 36 кандидати за младши съдии,
8 държавни съдебни изпълнители, 5 съдебни помощници и 26 съдебни служители.
  През февруари в НИП са проведени 17 обучения с 511 участници, от които 177 съдии (3 от Апелативен специализиран наказателен съд), 84 прокурори (1 от Апелативна специализирана прокуратура и 1 от Специализирана прокуратура), 13 следователи (2 от Следствен отдел при Специализирана прокуратура), 23 инспектори от Инспектората към ВСС, 10 експерти от Министерство на правосъдието, 1 младши прокурор, 37 кандидати за младши съдии, 29 кандидати за младши прокурори, 1 съдия по вписванията, 12 държавни съдебни изпълнители, 8 съдебни помощници и 116 съдебни служители.

Виж: Приложение № 2 "Доклад за дейността на Инспектората към Висшия съдебен съвет (ИВСС), януари-февруари 2013 г.” Приложение № 3 “Акценти в дейността на Висшия съдебен съвет (ВСС), януари-февруари 2013 г.”; Приложение № 4 „Анализ на действията на Прокуратурата на Република България (ПРБ) за януари-февруари 2013 г.
Показател 3: Да продължи реформата на съдебната система с оглед повишаване на професионализма, отчетността и ефективността. Да се оцени въздействието на тази реформа и да се публикуват ежегодно резултатите

Дейност на Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” /КПЕПК/:
През разглеждания период КПЕПК е провела 7 заседания, на които са разгледани и решени общо 194 жалби, в това число 7 бр., получени чрез унифицираната система.

Общите сигнали са 182 бр. Получени са 6 сигнала, съдържащи оплаквания по образуването, движението и спазването на сроковете по дела. Не са получени сигнали, съдържащи конкретни данни за корупция. Получен е 1 сигнал за противоречива практика и 5 за нарушения на етичните правила от магистрати.

 По компетентност на съответните органи на съдебната власт са изпратени 21 сигнала, 4 сигнала са насочени по компетентност към ИВСС, 21 сигнала са изпратени за проверка до съответните органи на съдебната власт с отговор до комисията, 6 сигнала са препратени на комисиите по професионална етика към съответния орган на съдебната власт за извършване на проверка и отговор, 4 сигнала до Инспектората към министъра на правосъдието. На 86 жалбоподатели са изпратени уведомителни писма, че исканията им са извън компетентността на комисията.
КПЕПК е приела 4 становища на кандидатите за заместник на главния прокурор и за административни ръководители.
КПЕПК се е самосезирала 4 пъти по публикации в медиите, като четирима човека са изслушани. 

    
Прекратена е преписката по самосезиране срещу заместник-ръководител на Апелативната специализирана прокуратура. Разгледано е писмо-отговор от главния прокурор във връзка с водено срещу  съдия от СГС наказателно производство на Основен съд Скопие І.

            КПЕПК прие Анализ на известните и възможните рискове/модели на поведение и на факторите /външни и вътрешни/, които обуславят прояви на корупционно/неетично поведение на магистрати с мерки за противодействие.
 Дисциплинарна практика на ВСС:
Комисията по дисциплинарни производства към ВСС е разгледала и се е произнесла по 14 дисциплинарни преписки, 10 постановени съдебни акта на ВАС, свързани с дисциплинарната практика, 4 сигнала от граждани, както и по 5 други писма. 
През отчетния период във Висшия съдебен съвет са образувани 5  дисциплинарни производства по реда на чл. 316 от ЗСВ – едно по предложение на ИВСС, две по предложение на административни ръководители, едно по предложение на петима членове на ВСС и едно по предложение на главния прокурор.
Приключени са 4 дисциплинарни производства – срещу съдия в Окръжен съд, като  с решение на ВСС е отхвърлено предложението на дисциплинарния състав за налагане  на дисциплинарно наказание; срещу съдия в Районен съд, като е отхвърлено предложението на административния ръководител с искане за налагане на наказание „дисциплинарно освобождаване от длъжност”; срещу прокурор в Районна прокуратура - наложено е дисциплинарно наказание „намаляване с 15 % на основното трудово възнаграждение за срок от 1 година”; срещу съдия в Окръжен съд - наложено е дисциплинарно наказание  „порицание”.

Постъпили и приети за сведение от ВСС са 6 заповеди на административни ръководители за обръщане на внимание – на 2 прокурори в Районна прокуратура,  2 съдия в Районен съд, 1 съдия в Окръжен съд и 1 завеждащ окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура.
Предложения на ИВСС за налагане на дисциплинарни наказания на магистрати:
ИВСС е направил предложение до административния ръководител на ОС - Смолян да упражни правомощията си по ЗСВ спрямо съдия от ОС - Смолян, за когото при извършена планова проверка е констатирано дисциплинарно нарушение, извършено от съдията, а именно системно неспазване на сроковете, предвидени в процесуалните закони. На 08.01 е получена информация, че административния ръководител на ОС – Смолян е внесъл във ВСС предложение за образуване на дисциплинарно производство срещу съдията.
     
  ИВСС е направил 2 предложения до административния ръководител на СРС на основание чл. 327 от ЗСВ да обърне внимание на 2 съдии от СРС във връзка с проверка по 2 сигнала и констатации за извършени от съдиите нарушения и пропуски по образуването и приключването на делата.
Получена е информация от:

· административния ръководител на ОС – Смолян, че на основание чл. 327 от ЗСВ е обърнал внимание на съдия от ОС - Смолян във връзка с констатациите на ИВСС, при планова проверка в ОС – Смолян, за извършени от съдията нарушения свързани с неспазване срочността при изготвяне на съдебните актове.;
· и.ф. административен ръководител на  РС – Варна, че на 07.01.2013 г. на основание чл. 327 от ЗСВ е обърнал внимание на съдия от РС - Варна по повод констатациите на ИВСС за допуснати от съдията нарушения по движението на гражданско дело по описа на РС – Варна;

· административния ръководител на РП – Горна Оряховица, че със заповед от 02.01.2013 г. е образувал дисциплинарно производство срещу прокурор от РП – Горна Оряховица, във връзка с проверка на ИВСС по сигнал и констатирани дисциплинарни нарушения;

· административния ръководител на СРС, във връзка с предложение на ИВСС за обръщане на внимание, на основание чл. 327 от ЗСВ, на съдия от СРС – НО, по повод проверка по сигнал и констатации за извършено от съдията нарушение при определянето на служебен защитник. Препоръката на ИВСС не може да бъде изпълнена, тъй като съдията междувременно е освободена от длъжност с решение на ВСС;

· административния ръководител на РП – Димитровград, че е образувал дисциплинарно производство срещу прокурор от РП – Димитровград във връзка с констатациите на ИВСС, при планова проверка, извършена през ноември 2012 г. в РП – Димитровград, за системно неспазване на сроковете предвидени в процесуалните закони.
През отчетния период е извършена проверка по сигнал в СГС-НО по спазването на процесуалните срокове за разглеждане и решаване на делата, разпределени на съдия от 11 състав, за периода 2005-2008 г. Проверката констатира нарушения, покриващи признаците на дисциплинарни наказания. Във връзка с констатациите в Акта от проверката на ИВСС е изготвено предложение за образуване на дисциплинарно производство срещу съдията от СГС.

Контрол по спазването на разпределението на делата и прокурорски преписки на принципа на случайния подбор:       
Главният инспектор на ИВСС е извършил на място проверка по приложението на чл. 9 от ЗСВ за 2012 г. в ОслО-ОП-Варна. Проверката е възложена на ИВСС с решение на ВСС във връзка с постъпил във ВСС сигнал от следовател от ОСлО-ОП-Варна. При проверката се констатира, че в изпълнение на заповед на главния прокурор, административният ръководител на ОП-Варна е издал заповед за оптимизиране на случайното разпределение на досъдебните производства, международните и вътрешните поръчки за правна помощ в ОСлО–ОП-Варна, чрез предоставения от ВСС програмен продукт Law Choice. 
Извършеният анализ от проверяващия екип на натовареността на следователите от ОСлО-ОП-Варна е установил, че е постигната равномерна натовареност на следователите от отдела.

При извършената от ИВСС проверка, се налага извод, че натовареността на следователите остава изключително ниска, въпреки направените законодателни промени и предприетите организационни мерки от страна на прокуратурата. С измененията на НПК /обн. ДВ бр. 32/2010г./ относно компетентността на следователите, е предвидена възможността окръжният прокурор да възлага разследването по дела с правна и фактическа сложност на следователи. Издадени са заповед № 3913/31.08.2011 г. на главния прокурор и писмо рег. № 7251/28.11.2011 г. на директора на НСлС и заместник на главния прокурор по разследването, съгласно които административните ръководители на окръжните прокуратури и наблюдаващите прокурори следва да анализират и докладват предложения за възлагане на разследване на следователите, при наличие на посочени в тях критерии.

Според ИВСС е наложително вземането на нужните мерки за активизиране на дейността на окръжните прокурори за максимално използване капацитета на следователите, посредством увеличаване броя на възложените им за разследване дела с фактическа и правна сложност.
През отчетния период ИВСС е извършил проверка във ВКП, въз основа на жалби от граждани, която включва и приложението на чл. 9 от ЗСВ, за периода 2010 г. – първото полугодие на 2012 г. Проверката е извършена на място и е била изискана информация от различни отдели във ВКП. Проверени са жалби и сигнали относно измами с недвижими имоти, намиращи се на територията на област Варна и сигнали, в които се твърди, че имотните измами се извършват с помощта на корупционни практики, насочени към отделите на ВКП. При проверката е установено, че разпределението на преписките е извършвано чрез електронно разпределение, съобразно постъпването им и не констатирани случаи на нарушение на принципа за случайно разпределение на делата.

Изготвяне на средносрочна стратегия за човешките ресурси в съдебната система 

На 04.02. се проведе втора среща на работната група за изготвяне на средносрочна стратегия на човешките ресурси, на която участниците се запознаха с българския и международният опит относно натовареността на магистратите. Предстои да бъдат актуализирани статистическите шифри за отделните видове дела, въз основа на които се събира статистическата информация. Като се използват резултатите от проектите, които функционират в момента, ще бъдат изработени до края на месец март анкетни карти за отчитане на времето за разглеждане на отделните видове дела /граждански, търговски, административни, наказателни/. Тези анкетни карти ще бъдат попълнени от всички съдии в страната. Анализът на резултатите ще бъде в основата на групирането на видовете дела, съобразно тяхната фактическа и правна стойност.
Сформиране на Граждански съвет към ВСС:
С решение на Висшия съдебен съвет в състава на Гражданския съвет към ВСС бяха включени 17 професионални и неправителствени организации. Гражданският съвет прие Правила за действие, съгласно които заседанията му се съпредседателстват от член на ВСС и от представител на членуващите организации. 
Виж: Приложение № 2 "Доклад за дейността на Инспектората към Висшия съдебен съвет (ИВСС), януари-февруари 2013 г.”; Приложение № 3 “Акценти в дейността на Висшия съдебен съвет (ВСС), януари-февруари 2013 г.”
Показател 4: Провеждане и докладване на професионални разследвания по обвинения за корупция по високите етажи на властта. Вътрешни проверки на публичните институции, огласяване на имуществото на високопоставени длъжностни лица

Противодействие на закононарушенията по високите етажи на властта и в съдебната власт:
На 14.01. Софийската градска прокуратура внесе в Софийския градски съд обвинителен акт срещу народните представители Митхат Мехмед Табаков – бивш кмет на Община Дулово и срещу Гюнай Хасан Сефер за документна измама и документни престъпления, а срещу Табаков – и за престъпление по служба. Наложена им е мярка за неотклонение „парична гаранция” в размер на 3 000 лв.
На 28.01. Софийската градска прокуратура привлече в качеството на обвиняем Стойчо Ненков – прокурор от Апелативната прокуратура – София по вече образувано от СГП наказателно производство срещу него. Той е обвинен за това, че като орган на власт е осуетил наказателното преследване срещу Марио Николов и Людмил Стойков – подсъдими по дело на Софийския апелативен съд. Спрямо обвиняемия е взета мярка за неотклонение „парична гаранция “ в размер на 5000 лв. Стойчо Ненков е отстранен от длъжност от ВСС.
На 17.01. главният прокурор внесе във ВСС искане за временно отстраняване от длъжност на съдия в Районен съд – Видин във връзка с воденото срещу нея наказателно производство от общ характер за извършено престъпление по служба, както и за продължавано документно престъпление. По отношение на обвиняемата е взета мярка за неотклонение „подписка“.
На 18.01. главният прокурор внесе във ВСС искане за временно отстраняване от длъжност на прокурор от Военноокръжната прокуратура – София. Срещу прокурора се водят две наказателни производства, по които са внесени обвинителни актове в Софийския военен съд и Военния съд – Пловдив.

На 18.02. Софийска градска прокуратура образува досъдебно производство срещу бившия председател на Държавната комисия за енергийно и водно регулиране (ДКЕВР). Досъдебното производство се води за това, че в периода 2009 – 2012 г., в качеството си на длъжностно лице, председателят на ДЕКВР е използвал своето служебно положение, за да набави за другиго  противозаконна облага - получен лиценз за търговия с енергия за срок от 10 г.

През отчетния период НАП приключи 5 проверки на лица, заемащи висши държавни длъжности. При проверката не е установено несъответствие между притежаваното имущество от лицата и придобитите от тях доходи. 
Възложени са проверки на двама служители на НАП.
От 1 януари 2013 г. до 30 април 2013 г. всички задължени лица, заемащи висши държавни длъжности, трябва да подадат в публичния регистър декларации за придобитото имущество, получените доходи, направените разходи и дадените обезпечения през предходната  2012 г. След приключване на кампанията по подаване на декларации, същите ще се публикуват на сайта на Сметната палата и ще започне проверка по чл. 7 от ЗПИЛЗВДД за достоверността на декларираните факти.
       
Към края на февруари продължава извършването на одитите  за съответствие на декларираните приходи и реално извършените разходи на инициативните комитети и местните коалиции, във връзка с предизборната кампания за избор на кметове и общински съветници на частичните и нови избори, проведени през 2012 г. Извършва се подготовка за изпълнение на възложените ангажименти с Изборния кодекс на Сметната палата. Създадена е организация за приемане на отчетите на политическите партии за 2012 г.  
      
 Продължава приемането на годишните финансови отчети на политическите партии за 2012 г., което ще приключи до 31 март 2013 г. Към момента се актуализира Единния регистър по Изборния кодекс във връзка с предстоящите избори за народни представители и с настъпилите изменения и допълнение в ИК, в сила от 25.02.2013 г. Разработват се образци на отчети за приходите и разходите и поетите задължения за плащане във връзка с предизборната кампания. Образците следва да бъдат утвърдени от Сметна палата, съгласно изискванията на Изборния кодекс.

      
  Подготвеният проект за изменение и допълнение на ЗПИЛЗВДД, който предвижда механизъм за проверка на произхода на средствата, се отлага за неопределено време, тъй като НС гласува Закон за изменение и допълнение на ЗПИЛЗВДД, който увеличава кръга на задължените лица.
Противодействие на корупцията:
Новообразуваните досъдебни производства за корупция са 59, решените са 87, внесените в съда прокурорски актове са 39. За този вид престъпления на съд са предадени 52 лица, осъдени са 16 лица. 
През отчетния период от полицейските структури на МВР е провеждано разследване по 225 досъдебни производства, образувани за корупционни престъпления. От тях на производство при разследващи полицаи се намират 173 досъдебни производства. По 52 полицейското разследване е приключило и същите са изпратени на компетентната прокуратура.
 През януари и февруари са постъпили 72 сигнала за корупция срещу служители на МВР. Приключени са 39 проверки. Наложени са 7 дисциплинарни наказания „уволнение”. Петима служители са временно отстранен от длъжност. Образувани са 12 досъдебни производства. Материалите за осем служители са предадени на прокуратурата за преценка по образуване на досъдебно производство. 
      
 Служители на ГДБОП са изяснили сигнал за корупционни практики на военни прокурори. В резултат от извършената проверка, със заповед на ръководителя на ВОП-Сливен на магистратите са наложени административни наказания. Взети са мерки за недопускане и предотвратяване на вредоносните последици от противоправната дейност на лицата.
 През отчетния период е актуализиран публичният регистър на сключените договори за получени дарения от МВР за периода 01 януари – 31 декември 2012 г. и е публикуван на страницата на МВР.
      
  В изпълнение на решение от проведено заседание на Комисията по превенция и противодействие на корупцията към Министерски съвет, Инспектората на МТСП изготви Аналитичен преглед на ведомствените политики в МТСП в областта на противодействие на корупцията и постигнатите резултати през 2012 г. 

 Консултативният съвет на Центъра за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност прие съкратената версия на доклада „Модел на решение в областта на обществените поръчки". КС на ЦППКОП взе решение до 13 февруари да бъде създадена междуведомствена работна група, която да изготви детайлизиран план за въвеждане на мерките. В групата ще бъдат включени представители на държавни ведомства, на неправителствения сектор и бизнеса, както и независими експерти. Работната група трябва да изготви плана за въвеждане на мерките до 28 февруари. След това той ще бъде представен на заседанието на КС през март 2013 г.
Предприети действия от страна на прокуратурата в областта на енергетиката
На 13.02. Върховната административна прокуратура започна проверка за законност на дейността и актовете на Държавната комисия за енергийно и водно регулиране /ДЕКВР/. Проверката обхваща и дейността на Агенцията за приватизация както и следприватизационния контрол за осъществения надзор при изпълнение на приватизационните договори от електроразпределителните дружества /ЕРД/.

Изводите на прокуратурата са, че в хода на проверката са установени редица слабости в контролната дейност на ДКЕВР над ЕРД. На 14.02. в ДКЕВР е внесено предложение от прокуратурата да се образуват административнонаказателни производства за всеки констатиран конкретен случай, при който трите ЕРД-та са провеждали отчитане на крайните потребители за период, по-голям от 30 дни. На 18.02. в ДКЕВР е внесено предложение от прокуратурата да бъдат отнети лицензите на „ЧЕЗ Електро България" АД и „ЧЕЗ Разпределение България" АД като оператор на електроразпределителни мрежи. На 26.02. прокуратурата внесе предложение до министъра на икономиката, енергетиката и туризма, след консултации с ДКВЕР, да наложи допълнителни задължения на всички енергийни предприятия, чиито цени подлежат на регулиране, и тази временна мярка да трае до приемането на нова ценова политика в областта на енергетиката. На 26.02. главният прокурор е издал разпореждане за извършване на пълна проверка на електроразпределителните дружества, както за нарушения, така и за престъпления, извършени от техни ръководители или служители. Създадени са и специални съвместни екипи от прокурори и служители на НАП, които да проверят всеки оператор на електроразпределителни мрежи.
Превенция и санкциониране на конфликта на интереси, действия на инспекторатите:

В Комисията за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси /КПУКИ/ са постъпили 55 сигнала. Комисията се е самосезирала по 6 случая във връзка с данни за нарушение на разпоредби на ЗПУКИ. Постъпилите запитвания относно прилагането на ЗПУКИ са 12 бр. 

     По сигналите срещу директора на Районна здравноосигурителна каса – гр. Шумен, директора на Регионална здравна инспекция – гр. Перник, управител на дружество с ограничена отговорност и  управителя на Диагностично-Консултативен Център 1 в гр. Лом, КПУКИ е установила конфликт на интереси.

Междуведомствена работна група (включваща инспектори от Главен инспекторат и АДФИ) извърши проверка по сигнали за допуснати нарушения във Фонд „Научни изследвания” към министъра на образованието, младежта и науката. За резултатите от проверката е изготвен доклад, утвърден от министър-председателя.
В изпълнение на заповед на министър-председателя, комисия от инспектори от Главния инспекторат извърши проверка за администрирането на процеса по провеждането на втория прием по приоритетна ос 4 Лидер на Програмата за развитие на селските райони 2007 – 2013 г. Проверката обхвана дейността на заместник-министъра на земеделието и храните, на когото министърът на земеделието и храните със заповед е възложил контрола върху дейността на дирекция „Развитие на селските райони” в МЗХ (Управляващ орган на ПРСР 2007 –2013 г.). За резултатите от проверката е изготвен доклад.
Мониторинг по приложение на въведения с новия Закон за обществените поръчки модел на предварителен контрол:
      За периода 01 януари – 28 февруари е извършен контрол на 369 преписки по обществени поръчки, финансирани напълно или частично със средства от европейските фондове. През същия период е извършен контрол на 231 процедури на договаряне без обявление: в 195 случая е изразено становище за законосъобразност на процедурата, в 25 случая е изразено становище за незаконосъобразност, а в останалите 11 - становище не е изразено, тъй като процедурата е прекратена.
Противодействие на престъпленията, свързани със злоупотреба с финансови средства  и имущество  на  ЕС:
      През първите два месеца на 2013 г. новообразуваните досъдебни производства за злоупотреби с финансови средства и имущество на ЕС са 31, решените са 47, внесените в съда прокурорски актове са 23. За този вид престъпления на съд са предадени 24 лица, осъдени са 22 лица.
Виж: Приложение № 1 „Информация относно наказателни производства, образувани за престъпления от особен обществен интерес, януари-февруари 2013 г.”; Приложение № 4 „Анализ на действията на Прокуратурата на Република България (ПРБ) за януари-февруари 2013 г. Образувани досъдебни производства, внесени обвинителни актове и произнесени присъди за тежка и организирана престъпност”; Приложение № 5 „Антикорупционни действия на Националната агенция за приходите (НАП), Агенция „Митници” (АМ), Агенция за държавна финансова инспекция (АДФИ), Сметна палата (СП), януари-февруари 2013 г.; Приложение № 6 „Информация за последните  развития и по-характерните  операции на Министерството на вътрешните работи по противодействие на престъпността и корупцията, януари-февруари 2013 г.;” Приложение № 8 „Комисия за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, януари-февруари 2013 г.”

Показател 5: Предприемане на по-нататъшни мерки за предотвратяване и борба с корупцията, особено по границите и в местното самоуправление
Противодействие на корупцията в местната власт:

С присъда на Старозагорския окръжен съд бившият кмет на гр. Сливен беше признат за виновен за съзнателно сключена неизгодна сделка и за опит за принуда. Наложено му е наказание 2 години лишаване от свобода, като към него е присъединено допълнителното наказание лишаване от права, а именно правото да заема административно - управленска длъжност - длъжността „кмет на населено място” за срок от 3 години.
 Бяха повдигнати обвинения срещу кмета на гр. Несебър и главния архитект във връзка с извършени закононарушения при издаване на разрешения за застрояването на защитени територии в района на гр. Несебър. И двамата обвиняеми са с мярка за неотклонение „парична гаранция” в размер на 3000 лв. 

        На 09.02. беше повдигнато обвинение срещу кмета на гр. Павел баня за длъжностно присвояване в особено големи размери, представляващо особено тежък случай, като за улесняването му е извършено друго престъпление, за което по закон не се предвижда по-тежко наказание. С определение на ОС – Стара Загора от 14.02.2013 г. обвиняемият е отстранен от изпълняваната длъжност – кмет на община Павел баня. 

Противодействие на закононарушенията в здравеопазването и образовението:

През януари в Изпълнителна агенция „Медицински одит” (ИАМО) чрез МЗ постъпва сигнал със съмнение за нерегламентирано плащане в МБАЛ в гр. Габрово. Извършена е проверка на място и за установените нарушения е образувано административнонаказателно производство срещу лечебното заведение, както и срещу съответните физически лица, нарушили разпоредбите на Закона за здравето.
През февруари комисия на ИАМО извърши проверка на място, във връзка с постъпил сигнал със съмнение за наличие на корупционна практика в „Първа специализирана акушеро-гинекологична болница за активно лечение „Св. София”” ЕАД. Направени са препоръки за създаване на необходимата организация на работа в съответствие с нормативните изисквания, за предотвратяване на нерегламентирани взаимоотношения между персонала на болницата и нейните пациентки.
В МОМН е постъпил писмен сигнал, съдържащ твърдения за незаконни действия, финансови нарушения и корупционни практики на държавен служител в ИА „Морска администрация” – гр. Варна по повод работата му като хоноруван преподавател във ВВМУ „Никола Вапцаров” – гр. Варна. Сигналът е изпратен по компетентност на МТИТС. 
Противодействие срещу извършването на данъчни, митнически и акцизни нарушения:
Митническите служители са осъществили 2368 специализирани проверки, за констатираните нарушения са съставени 1319 акта. Образувани са 65 досъдебни производства. 

 В рамките на взаимодействието между МФ и ПРБ и утвърдените Вътрешни правила за работата на координационните центрове за взаимодействие между органите на НАП и ВКП за борба с данъчните и осигурителните измами, за периода 1 декември 2012 г. – 31 януари 2013 г. са проведени 18 срещи на регионалните координационни центрове, в хода на които са разгледани 30 конкретни случая за извършени нарушения и/или престъпления от физически или юридически лица.
 През януари е актуализирана Инструкцията за формата, реда, сроковете и движението на документите и актовете, съставяни при извършване на финансова инспекция от органите на Агенцията за държавна финансова инспекция. Инструкцията е приведена в съответствие с последните изменения и допълнения на Закона за държавната финансова инспекция, Правилника за прилагане на ЗДФИ и Устройствения правилник на АДФИ. Актуализирани са и сроковете, подлежащи на спазване при предприемане на последващи мерки и отчитане на резултатите от извършена финансова инспекция.

 При проведените полицейски операции през януари са намерени и иззети общо  3 310 446  къса цигари и 197,5 кг тютюн без акцизен бандерол. Проверени са 19 обекта, 18 МПС и 28  лица. Образувани са 15 ДП, 1 преписка и е съставен 1 АУАН. 
  При проведените полицейски операции през февруари са намерени и иззети общо 3 322 039  къса цигари, 7 кг насипен тютюн, 172 бутилки и 120 л алкохол без акцизен бандерол. Проверени са 13 обекта, 13 МПС и 37 лица. Образувани са 18 ДП и са съставени 2 АУАН. Неутрализирана е 1 ОПГ.  
  На 29.01., във връзка с постъпила информация за предстояща доставка и разпространение на цигари без акцизен бандерол, служители на ГДБОП и ДВС са провели полицейска операция, в хода на която, в района на гр. София, в момент на сключване на сделката по закупуване на цигарите, са задържани две лица и служител на МВР. На територията на гр. Свищов са задържани други две лица, съпричастни към престъпната дейност. В района на бензиностанция до гр. Бяла, е открит изоставен бус, в който са намерени и иззети 1 415 000 къса цигари без акцизен бандерол. 4 лица са с наложена мярка за неотклонение “задържане под стража” и им е повдигнато обвинение. 
         На 31.01., във връзка с водено разследване в ГДБОП, е извършено претърсване в счетоводен офис. Намерени и иззети са неистински фактури на обща стойност 297 734 лв., уведомления и декларации по ЗДДС, разпечатки, имитиращи информация от касов апарат и неистински печат на фирмата. Разследването по случая продължава.

   В ГДБОП е приключила проверка по сигнал от ДАНС, при която е установено, че през периода юли - август 2012 г. лице, пълномощник на българска фирма, е извършило фиктивни сделки, с които е нанесло щети на бюджета в размер на 158 864,26 лв. Материалите по случая са предоставени на ОП-Силистра с мнение за повдигане на обвинение.
   През отчетния период за данъчни престъпления образуваните ДП са 401, решените са 497, прокурорските актове, внесени в съда, са 273, предадените на съд лица са 316, осъдените лица са 225.
Виж: Приложение № 1 „Информация относно наказателни производства, образувани за престъпления от особен обществен интерес, януари-февруари 2013 г.”; Приложение № 5 „Антикорупционни действия на Националната агенция за приходите (НАП), Агенция „Митници” (АМ), Агенция за държавна финансова инспекция (АДФИ), Сметна палата (СП), януари-февруари 2013 г.; Приложение № 6 „Информация за последните  развития и по-характерните  операции на Министерството на вътрешните работи по противодействие на престъпността и корупцията, януари-февруари 2013 г.;”
Показател 6: Прилагане на стратегия за борба с организираната престъпност, която се съсредоточава върху тежките престъпления, прането на пари, както и върху системното конфискуване на имуществото на престъпниците. Докладване за нови и текущи разследвания, повдигнати обвинения и присъди в тези области
Досъдебни производства (ДП) за престъпления от особен обществен интерес:
   Общият брой на образуваните ДП за престъпления от особен обществен интерес през януари е 1436. В процентно съотношение броят на новообразуваните през януари ДП по видове престъпления е следното:

  - организирана престъпност – 0,9%;

  - корупционни престъпления – 3,8%;  

  - изпиране на пари – 1,6%;

  - злоупотреба с финансови средства на ЕС – 2,2%;

  - данъчни престъпления – 27,6%;

  - подправени платежни инструменти – 25,1%;

  - незаконен трафик на наркотици – 37,5%;

  - незаконен трафик на хора – 1,3%.
   В процентно съотношение броят на новообразуваните през февруари ДП по видове престъпления е следното:

      - организирана престъпност – 1,1%;

      - корупционни престъпления – 4,4%;  


- изпиране на пари – 1,2%;


- злоупотреба с финансови средства на ЕС – 2,1%;
· данъчни престъпления – 28,2%;


- подправени платежни инструменти – 21,8%;


- незаконен трафик на наркотици – 40,3%;


- незаконен трафик на хора – 0,9%.

   Решени са 1530 ДП. Прокурорите са изготвили общо 802 прокурорски акта, с които са предадени на съд 965 обвиняеми лица. Осъдените лица са 624. 
Противодействие на организираната престъпност:
На 07.01. беше внесено искане чрез Софийски градски съд до Върховния касационен съд, за възобновяване на наказателното производство, водено срещу Марио Николов, Людмил Стойков, Мариана Николова, Анна Шаркова, Иван  Иванов и Валентин Ангелов за участие в организирана престъпна група и пране на пари. Искането е за възобновяване на производството срещу всички подсъдими, като основанията са нарушаване на материалния закон и допуснати съществени процесуални нарушения.  
На 15.01. Окръжен съд – Варна постанови присъди срещу престъпната група /т.нар. „Фирмата”/ на бившия общински съветник и бивш президент на ФК „Спартак” Иван Славков, създадена за наркоразпространение, склоняване към проституция, пране на пари и трафик на хора. Съдът призна за виновни петимата подсъдими за участие в организирана престъпна група, като на ръководителя на групата Иван Славков е наложено наказание от 10 г. лишаване от свобода.
       С присъда на Софийски градски съд от 15.02.2013 г. Евелин Банев – Брендо беше признат за виновен по две обвинения за изпиране на пари. В полза на държавата беше отнет предмета на престъплението в размер на 21 785 305.82 лв. и на подсъдимия беше наложено най-тежкото от определените наказания, а именно „лишаване от свобода” за срок от 7 години и 6 месеца, като към него бяха присъединени  наказанията глоба в размер на 30 000  лв.  и  лишаване от правото да заема длъжност в управителни и  надзорни органи, както и да упражнява търговска дейност за срок от 9 години, считано от влизане в сила на присъдата.
         На 06.02. Специализираната прокуратура повдигна обвинения срещу четирима участници в ОПГ, създадена с цел да извършва престъпления срещу данъчната система. Доказаните до момента загуби за хазната надхвърлят 1,5 млн. лева.

         Специализираната прокуратура повдигна обвинения срещу осем участници от организирана престъпна група, създадена с цел разпространение на наркотици на територията на България. Според събраните доказателства групата е била ръководена от Златомир Иванов до деня на покушението над него пред Съдебната палата в София 
През първите два месеца на 2013 г. образуваните досъдебни производства за организирана престъпност са 14. Решените ДП са 20, внесените в съда прокурорски актове са 18. На съд са предадени 73 лица, осъдени са 14 лица.
Проведени са полицейски операции, в резултат на които са образувани 32 досъдебни производства за престъпления, свързани с наркотични вещества. Документирана  e дейността на 3 ОПГ.
На 09.01., във връзка с водено ДП за заловен на ГКПП-Кулата 4 кг кокаин, служители на ГДБОП са задържали двама български граждани, участници в международен трафик на наркотични вещества през България за Великобритания. 

През разглеждания период по време на полицейски операции са иззети оръжия, боеприпаси и други общоопасни средства. Образувани са 9 ДП.

През януари са проведени 2 полицейски операции за трафик на хора. По единия случай е образувано следствено дело, като на задържания е повдигнато обвинение за трансграничен трафик на хора. По другия е образувано ДП, като са предприети действия по разследването. През февруари е образувано 1 ДП за трафик на хора.
На 04 и 05.02. служители на ГДБОП, ОДМВР-Кюстендил и РГС-Гюешево, съвместно с отдела за борба с организираната престъпност на МВР на Република Македония, са провели полицейска операция с цел неутрализиране на ОПГ, занимаваща се с изработка на неистински документи за самоличност, предимно за македонски граждани и разпространение на неистински евро банкноти. На ГКПП-Гюешево служители на гранична полиция са задържали 1 лице. При полицейска операция на територията на гр. Кюстендил са задържани и останалите 3 участника в ОПГ. Служители на отдела за борба с организираната престъпност на МВР на Република Македония са задържали на тяхна територия 5 лица, връзки на участниците в ОПГ. Образувано е ДП.
Мониторинг за срочността на разследването в МВР:

За  декември 2012 г. са приключени 11 567 досъдебни производства, от които:

· в законов срок са приключени общо 11 556 досъдебни производства

· извън законов срок са приключени 11 досъдебни производства

Досъдебните производства в законов срок, по които работата продължава са 34 506. Общият брой неприключени извън законовия срок досъдебни производства е 5.
За  януари 2013 г. са приключени 11 898 досъдебни производства, от които:

●   в законов срок са приключени общо 11 886 досъдебни производства.

●   извън законов срок са приключени 12 досъдебни производства.
Досъдебните производства в законов срок, по които работата продължава са 35 173. Общият брой неприключени извън законовия срок досъдебни производства е 7. 
В сравнение с декември 2012 г. се наблюдава увеличение в броя на приключените досъдебни производства в законов срок с 330. 
Мерки за повишаване на административния капацитет на криминалната полиция:

През януари 91 служители завършиха успешно курс за първоначално професионално обучение за заемане на длъжност, изискваща категория „Г”. В учебната програма е структуриран самостоятелен модул „Разследване”, чрез обучението в който новоназначените полицейски служители придобиха основни знания, които са им необходими за участие и провеждане на разследването по реда на НПК, а така също и практически умения, насочени към качествено и ефективно събиране на доказателства.
На 28.01. стартира дистанционно обучение за актуализация на професионалната квалификация на тема „Противодействие на данъчните престъпления”, което ще продължи до 01 март 2013 г. 
В периода 20 – 22.02. беше проведен семинар на тема „Разследване на убийства”.

Изпиране на пари:

За този вид престъпления през отчетния период са образувани 20 ДП, решените са 28. Един прокурорски акт е внесен в съда и едно лице е предадено на съд. Осъдено е 1 лице.

Отнемане на имущество, придобито от престъпна дейност:

Комисията за отнемане на незаконно придобито имущество /КОНПИ/ е постановила 16 решения за образуване на производство по установяване на имущество, придобито от престъпна дейност. За периода КОНПИ е постановила 10 решения за внасяне в съда на мотивирано искане за налагане на обезпечителни мерки върху имущество на обща стойност 6 885 931, 50 лв. Образувани са 12 дела за отнемане на имущество с обща стойност 5 481 752, 22 лв. 

На първа инстанция са постановени 5 решения, с които е уважен искът на КОНПИ, отхвърлени са 3 иска. На втора инстанция са постановени 3 решения, с които е уважен искът на КОНПИ, отхвърлени са 8 иска. За периода са влезли в сила 4 съдебни акта, с които е отнето имущество, придобито от престъпна дейност, на стойност 925 835, 61 лв.

Виж: Приложение № 1 „Информация относно наказателни производства, образувани за престъпления от особен обществен интерес, януари-февруари 2013 г.”; Приложение № 4 „Анализ на действията на Прокуратурата на Република България за януари-февруари 2013 г. Образувани досъдебни производства, внесени обвинителни актове и произнесени присъди за тежка и организирана престъпност”; Приложение № 6 „Информация за последните  развития и по-характерните  операции на Министерството на вътрешните работи по противодействие на престъпността и корупцията, януари-февруари 2013 г.;” Приложение № 7 „Информация за отнемане на имущество, придобито от престъпна дейност, януари-февруари 2013 г.
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